
СТАНОВИЩЕ 

От Доц. Д-р Валентин Игнатов дмн 

Началник Клиника, Първа Клиника по Хирургия УМБАЛ“Света Марина“ 

ЕАД -  гр. Варна 

Относно: конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по  научна 

специалност обща хирургия, шифър 03.01.37. в Катедра по Пропедевтика 

на Хирургическите  Болести на МУ – Плевен, обявен в ДВ бр. 6 от 

22.01.2013г. за нуждите на Първа Клиника по Хирургия на УМБАЛ „Д-р 

Георги Странски“ – ЕАД – гр. Плевен 

 Единствен кандидат в конкурса е д-р Сергей Димитров Илиев дм, 

главен асистент в Катедра по Пропедевтика на Хирургическите Болести. 

Сергей Илиев е роден през 1963г в гр. Червен бряг. Висшето си 

образование завършва във ВМИ гр. Плевен през 1989г. От 1990г до 1994г 

работи като ординатор в отделение по Обща и коремна хирургия на 

Районна болница гр. Левски. От 1994-2008г. след спечелване на конкурс 

работи като хирург, гл. асистент по хирургия, КПХБ; МУ – Плевен; 

УМБАЛ „д-р Георги Странски“ ЕАД – Плевен; Втора хирургична клиника. 

ОТ 2008-2013г е Началник отделение по Колопроктология и Гнойно-

септична  хирургия към Първа Клиника по Хирургия на УМБАЛ „д-р 

Георги Странски“ ЕАД – Плевен.  

 Д-р Сергей Илиев проучва лечението на заболяванията на 

перинеума, ануса и ректума от 2001г. През 2006г участва в създаването на 

апарат за сфинктернатонометрия, който е в процес на патентоване и 6 

години по-късно защитава дисертационен труд на тема: „Анални фисури и 

анални фистули – класификация, диагностика, лечение. Роля на 

сфинктернататонометрия при избора на хирургична техника и за оценка на 

резултата от проведеното лечение“, базиран на проспективно проучване за 

11-годишен период от 2001 до 2011г. обхващащо 624 пациенти. 

 За участие в конкурса е представен списък на научна продукция 

възлизащ на 64 заглавия. Списъкът на публикуваните статии в научни 

списания в България съдържа 31 заглавия, а списъкът на публикуваните 

статии в научни списания в чужбина съдържа 3 заглавия. Списъкът на 

публикациите в пълен текст в рецензирани сборници в България съдържа 

20 заглавия. Участвал е в написването на 4 глави в 1 монография. 

Списъкът на резюмета от международни научни форуми съдържа 6 

заглавия. Списъкът на резюмета от научни прояви в България включва 55 

заглавия.  



С дисертационния труд  са свързани 3 публикации в научни списания 

в България, 1 участие в научна проява в чужбина и 5 участия в научни 

прояви в България.Останалите 61 публикации в научни списания, 

сборници и монографии, както и 50 участия в научни форуми в България и 

чужбина са отпечатани преди и след дисертацията и не са свързани с нея. 

Самостоятелен или първи автор е на 11 статии в научни списания и 

на 7 публикации в пълен текст в рецензирани научни сборници.  Втори 

автор е на  на 4 статии в научни списания и на 7 публикации в пълен текст 

в рецензиранисборници. Трети и последващ автор е на 16 статии в научни 

списания и на 4 публикации в пълен текст в рецензирани научни 

сборници.Участвал е в написването на четири глави в монография, като 

самостоятелен автор е в две от главите, а в останалите е съавтор.  

От направената справка за цитирания има 8 цитирания. Общият 

импакт фактор е – 3,731. 

Приноси на дисертационния труд: 

1. Извършено е задълбочено проучване на литературата и анализ на 

достатъчно голям по обем клиничен материал – 624 пациенти с 

анални фисури и анални фистули. 

2. Изработена е и е приложена собствена класификация съобразена с 

анатомо-физиологичнитеособенности на тазовото дъно. 

3.  Разработен и приложен в практиката апарат за анална 

сфинктернатонометрияприложем в амбулаторни условия. 

4. Разработена и внедрена в практиката софтуерна програма за 

отчитане в реално време показателите от апарата на 5 нива с 

възможност за графично изображение и принтиране на протокол 

от изследването. 

5. Внедрени са съвременни методи за лечение на аналните фисури и 

аналните фистули. 

6. Внедрени са обективни критерии за оценка на резултата от 

проведеното лечение по отношение на аналната континенция. 

Научните интереси и продукция над-р Сергей Илиев могат да бъдат 

групирани в следните направления: 

I. Проучвания върху заболяванията на перинеума, ануса и ректума; 

II. Проучвания върху заболяванията на панкреаса и хепато-

билиарната система; 



III. Проучвания върху клиничното хранене при хирургично болни; 

IV. Проучвания върху лечението на диабетното ходило и 

мекотъканните инфекции; 

V. Проучвания в областта на спешната хирургия на гастро-

интестиналния тракт; 

VI. Проучвания в областта на мини инвазивната хирургия; 

VII. Интердисциплинарни проучвания; 

VIII. Казуистика. 

Оперативната активност на д-р Илиев за последните 3 години 

включва извършването на 567 оперативни интервенции като оператор. 

Учебната натовареност на д-р Сергей Илиев за последните 3 

академични години възлиза на 1299.0 еквивалентни часа. 

Д-р Сергей Илиев участва в чуждоезиково обучение на студенти по 

медицина на английски език; в преподаване по програма за Проблемно 

Базирано Обучение за студенти по медицина, българоезично обучение. 

Ръководител е на кръжок по хирургия към повереното му звено. Член е на 

редакционната колегия на онлайн списание по хирургия MySurgery.bg 

Заключение: Д-р Сергей Илиев е изграден компетентен хирург и 

преподавател със значителни приноси в научната и преподавателската 

дейности. По наукометричните си показатели той отговаря на критериите 

заложени  в ЗРАС и ПРАС на МУ Плевен, като изискване за заемане на 

академичната длъжност „доцент“. 

В качеството си на член на Научно жури по обявен конкурс давам 

положително становище на д-р Сергей Илиев в конкурса за заемане на 

академична длъжност „доцент“ по  научна специалност обща хирургия, 

шифър 03.01.37. в Катедра по Пропедевтика на Хирургическите  Болести 

на МУ – Плевен,за нуждите на Първа Клиника по Хирургия на УМБАЛ 

„Д-р Георги Странски“ – ЕАД – гр. Плевен. 

 

27.05.2013г.                               подпис:………………………………… 

Гр. Варна                                                    /Доц.  Д-р В. Игнатов дмн/ 

 

 



 

 

 

 


